

РЕОРГАНИЗАЦИЯ – ПУТЬ К ЭФФЕКТИВНОЙ КОММУНИКАЦИИ



В рамках реализации государственной программы «Столичное образование» правительство и педагогические коллективы Москвы несколько лет активно занимались разработкой оптимальной схемы реорганизации столичных учебных заведений. Программа была призвана воплотить целый комплекс замыслов, позволяющих в полной мере удовлетворить запросы общества в сфере образовательных услуг, создать адекватные условия для обеспечения доступности дошкольного, общего и дополнительного образования, обеспечить эффективность управления качеством услуг, результативно использовать материально-экономические ресурсы.

Директор колледжа Иван Андреевич Павлюк сплотил дружный коллектив настоящих единомышленников, который не боится ставить перед собой сложные задачи. Кадровое ядро учебного заведения – высокопрофессиональные педагоги со стажем, свыше 70 % из которых имеют высшую и первую квалификационную категорию. Они делают всё возможное, чтобы будущие специалисты получили знания, навыки и были способны грамотно применить их на местах. Высокое качество подготовки обеспечивает современная научно-производственная база – для студентов открыты почти две сотни аудиторий, четыре десятка лабораторий, пятнадцать мастерских, спортивные и тренажерные залы – а также эффектив-

и проявляют интерес ко всему, что связано с этой сферой. Он творчески организует учебный процесс, делится своим мастерством, опытом, помогает осваивать не просто новые знания, но и понимать ответственность, которая лежит на людях, связавших свою жизнь с автомобилем. Мастер производственного обучения вождению Зоя Александровна Суромкина, победившая в нынешнем году в городских соревнованиях «Автотедеи», своим примером доказывает, что спорт и любовь к профессии могут привести к успеху и признанию. Общение с такими людьми даёт ученикам стимул двигаться дальше, постигая азы новой специальности, и всегда стремиться к победе. Специалисты Центра открывают новые

Колледж связи № 54 взял на себя миссию, которая имеет своей благородной целью сформировать у молодого поколения уважение ко всем участникам дорожного движения. Образовательное учреждение – постоянный оператор и организатор мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Одним из наиболее значимых в этом смысле стал московский городской Слёт юных инспекторов движения (ЮИД), который планируется провести в соответствии с Положением, утвержденным ГИБДД и Департаментом образования г. Москвы, уже в мае. Он проходит в рамках реализации мероприятий, направленных на повышение правового сознания и предупреждения противоправного поведения участ-

мические ресурсы.

Недавно на заседании президиума правительства города Москвы градоначальник Сергей Собянин сообщил о завершении процесса слияния общеобразовательных школ в российской столице. В результате объём финансирования этих учреждений увеличился, материальная база значительно улучшилась, педагоги стали больше зарабатывать, а учебный процесс был оптимизирован под современные реалии и приобрёл инновационный вектор.

Если пять лет назад в Москве действовали 4 000 мелких образовательных учреждений, то сегодня, в результате реформы образования создано 696 крупных полипрофильных многоуровневых учебных заведений. Таким образом, современная столичная школа стала финансово устойчивым образовательным комплексом.

Участниками проекта реорганизации стали и учебные заведения, подготавливающие москвичей к следующему этапу социального роста – освоению профессии. Среди них и Колледж связи № 54 г. Москвы, являющийся одним из крупнейших учебных заведений специального профессионального образования российской столицы.

Колледж Связи № 54 – это «Alma Mater» для 3,5 тысяч студентов, будущих высококвалифицированных специалистов. Обучение здесь ведётся по 19 специальностям и 10 востребованным на рынке труда профессиям. Идя навстречу интересам работодателей, в колледже работают над развитием кадрового потенциала предприятий – готовят студентов по таким востребованным сегодня специальностям как «Многоканальные телекоммуникационные системы», «Организация и технология защиты информации», «Компьютерные сети», «Сети связи и системы коммуникации» и др.

Профессиональная подготовка специалистов для телекоммуникационной отрасли – сложный и многогранный процесс, где ключевым звеном выступают преподаватели, от опыта и квалификации которых зависит

и трансферные навыки. Такое взаимодействие учебного заведения с работодателями. Среди социальных партнёров колледжа ОАО МГТС, ФГУП «Мосслифт», ГУП «Московский метрополитен», ФГУП «Почта России», предприятия ОПК, мировые корпорации «Unify» и «Samsung», компании «National Instruments» и «I-luawei».

Территориально колледж поделён на Ресурсные центры, каждый из которых имеет свою специализацию. В результате реализации госпрограммы «Столичное образование», одним из таких ресурсных отделений стал «Центр юный автомобилист», специализирующийся на дополнительном образовании молодёжи. За свою 75-и летнюю автономную историю он накопил огромное количество знаний и опыта работы с молодёжью по основным направлениям, связанным с автомобильной тематикой. Центр «Юный автомобилист» – это уникальное по своим функциям место в Москве, оснащённое современным оборудованием и техникой для ведения теоретической и практической работы с обучающимися, здесь функционируют секции картинга, мотобайка, питбайка. Руководитель Центра молодой специалист Антон Александрович Беззляга, являющийся чемпионом России по шоссейно-кольцевым гонкам, кумир для ребят, которые увлечены автомобильной тематикой

возможности получения основных навыков управления машиной, совершенствования базовых знаний по автомобильной технике, глубинного понимания Правил дорожного движения. Обучение управлением автомобилем ещё несовершеннолетними ребятами требует особых навыков со стороны специалистов-преподавателей и более внимательного отношения к этому процессу в целом. Впрочем, культура безопасного поведения на дороге – жизненно необходима каждому, уверенны в Центре. Например, в марте, подвели итоги соревнования, целью которого стало привлечение внимания детей к правилам безопасности на улицах и дорогах города – в Колледже связи № 54 по инициативе УГИБДД состоялась церемония награждения Московского конкурса детских рисунков «Мы рисуем улицы». В конкурсе принимали участие ученики общеобразовательных школ города Москвы от 7 до 14 лет. Лучшие работы войдут в агитационные материалы по безопасности дорожного движения. Особое внимание при проведении конкурса его организаторы уделили формированию у ребят бережного отношения к своей жизни и уважению к другим людям на дороге. Участникам проекта также был передан опыт и технологии повышения уровня готовности к опасным ситуациям.

ников дорожного движения федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2013-2020 гг.» и в целях воспитания законопослушных участников дорожного движения, формирования здорового образа жизни и культуры безопасного поведения на дороге обучающихся, воспитанников. Участие в подобных лично-командных первенствах помогает выявить наиболее значимые проблемы и выработать практические навыки поведения на дороге, а также в определённом смысле помогают формировать в сознании ребят азы гражданского общества.

Когда образовательное учреждение проводит политику воспитания не просто специалистов, но и ответственных граждан своей страны – это уже часть национальной идеи. Незаурядный, заинтересованный взгляд на преподавание, внеклассную работу, эффективно использующиеся в Центре «Юный автомобилист» и московском Колледже связи № 54, яркое свидетельство того, что объединившись, эти два учебных заведения не только сохранили лучшие традиции преподавания, но и вышли на новый уровень как материального, так и творческого роста в своем призвании – передавать знания.

Владимир ШИШКИН

